



## 日本學者： 福島核輻射物質回流日本 進入北冰洋

新華社北京11月11日電 一名日本學者研究發現，在2011年福島第一核電站核事故中泄漏的放射性物質流至美國西海岸後，部分已隨洋流回到日本東北部沿海，且擴散至北冰洋。

據共同社9日報道，築波大學客座教授青山道夫日前在福島大學主辦的一場國際研討會上發表研究結果。依據他在北太平洋700多處地點采集的海水樣本、模型計算結果以及其他數據，青山認為，核事故中泄漏的放射性物質鉅137抵達美國西海岸後，部分北上，經太平洋最北部的白令海，在2018年至2019年流回日本東北部沿海。

白令海經白令海峽與北冰洋相連。青山說，2017年，在白令海峽另一端的楚科奇海檢出從福島第一核電站泄漏的鉅137，“從動向判斷，應該已經擴散至北部的北冰洋”。

福島第一核電站核事故發生後，包括為冷卻受損反應堆注入的水以及從周邊滲入的地下水和雨水，核電站內已產生約125萬噸核污染水，且仍在增加。日本政府稱，今後無法存放更多核污染水。

今年4月，日本政府不顧國內外質疑和反對，決定從2023年起將核污染水排入大海。日方宣稱，核污染水排放前經過淨化處理，可大幅降低所含放射性物質水平。但海洋生態學專家和環保人士指出，這種做法對人類社會和海洋生態環境健康的潛在危害難以估量。

(惠曉霜)



## 泰國在首都曼谷建設大型安居房項目

人民網曼谷11月11日電 (記者孫廣勇) 11月10日，位於泰國首都曼谷丹戎區的大型安居房項目開始施工，隨着旋挖鑽機緩緩啓動，第一根鑽孔徐徐形成，標志着該住宅樓項目由前期臨建階段轉入主體工程施工階段。

該項目是泰國國家住房管理局實施的安居房工程，共分爲七個區，其中A區建設5棟樓，目前開工的A1棟住宅樓建築高度最高處105米，是目前爲止泰國民生工程第一高樓，建築面積近5萬平方米。

該項目是泰國重點民生工程之一，其中A

區建成後可以爲近4000戶居民解決住宿生計問題。項目規劃爲高密度高層住宅并配有體育場、商業街與市政配套公園，致力於打造空間布局合理、外觀新穎亮麗、舒適宜居的優質住宅區。

項目由中國中鐵十局和綠泰建築有限責任公司、阿庫拉·端柯工程有限責任公司組成的聯營體中標，中鐵十局負責項目的實施。曼谷丹戎區大型安居房項目所有七個區竣工後，將解決曼谷市近四萬居民住宿生計問題。



## 日本長期失業者達66萬人 同比增加18萬人

人民網東京11月11日電 (李沐航) 據《朝日新聞》報道，日本總務省9日發布的統計結果顯示，受新冠疫情影響，2021年7-9月期間，超過1年處於找工作狀態但仍未入職的日本長期失業者達到66萬人，較2020年同期增加了18萬人。

日本總務省公布的勞動力調查數據顯示，由於歷年的3月末因合同到期而失業的人數會出現增加，因此今年4-6月的長期失業者有72

萬人。相比之下，7-9月的長期失業者有所減少。

據悉，日本9月的完全失業者有192萬人，同比增加18萬人，連續3個月呈下降趨勢。剔除季節變動因素後，當月的全國完全失業率爲2.8%，連續3個月保持在同一水平。

此外，日本7-9月的長期失業者占完全失業者人數的34.6%，創下新冠疫情期間的最高紀錄。

日本總務省分析認爲，受新冠疫情影响，就業情況依然不容樂觀。今後將密切關注緊急狀態的解除是否會帶動就業形勢的好轉。

另據一家日本人才服務公司透露，2021年10月的企業招聘規模已恢復到2019年同期的99.7%。其中，正在逐漸恢復正常運營狀態的餐飲、物流、IT、諮詢等行業的招聘力度較大。

## APEC工商領導人峰會聚焦經濟復蘇、綠色轉型和可持續發展

新華社惠靈頓11月11日電 (記者盧懷謙 郭磊) 2021年亞太經合組織(APEC)工商領導人峰會11日在新西蘭奧克蘭開幕，與會人士圍繞疫後經濟復蘇、數字及綠色轉型和可持續發展等議題展開討論。

新西蘭是今年亞太經合組織會議東道主，新西蘭總理阿德恩當天在峰會開幕式上致辭時

呼亞太地區政商界領導人共同努力，實現公平、包容和可持續的疫後經濟復蘇。

阿德恩表示，新冠疫情給亞太地區乃至全球經濟和社會生活帶來巨大衝擊和挑戰，需要包括政商界領導人在內的所有人展示出變革決心、勇氣和創新理念。她強調，政府與企業之間需要繼續加強伙伴關係，釋放數字創新動

能，擴大對可再生能源的投資，增加社會包容性，爲疫後復蘇奠定堅實基礎。

亞太經合組織是亞太地區層級最高、領域最廣、最具影響力的經濟合作機制。本次亞太經合組織工商領導人峰會採取線上線下相結合的方式舉行，爲期兩天。

## “黑五”備貨吃緊？這些巨頭或遭遇供應危機



核心提示：對於一些大型技術企業來說，由於半導體短缺、新冠疫情引起需求增加以及亞洲的運輸問題，即將到來的銷售季或將遭遇供應危機。

參考消息網11月11日報道 據埃菲社馬德里11月9日報道，致力於銷售技術設備的企業或將以一種并不平衡的方式迎來“黑色星期五”和聖誕節促銷活動：蘋果、任天堂等科技產品企業面臨着一個複雜化的銷售季；微軟好一點，僅會在某些情況下遇到困難；相比之下，還是三星和LG的前景比較樂觀。

報道稱，由於半導體短缺、新冠疫情引起需求增加以及亞洲的運輸問題，即將到來的銷售季或將遭遇供應危機。

蘋果公司在公布業績的同時發出警告稱，供應不足可能會反映在未來的賬目中。具體而

言，蘋果認爲，這些困難將導致可供選擇的產品減少，從而影響產品銷售，甚至導致銷售額在接下來的3個月內會受到更加嚴重的影響，而這幾個月恰逢“黑色星期五”和聖誕節活動。

報道稱，三星、LG、微軟等公司以及西班牙分銷商將嚴陣以待，以應對“黑色星期五”和聖誕節活動。這些企業對未來的預測可謂喜憂參半。

微軟表示正在努力“克服逆境，以期爲客戶提供全方位的選擇”。但是，該企業不排除某些產品缺少庫存的可能性。

## 新聞 國際簡訊

1. 中美達成強化氣候行動聯合宣言。  
11月10日，中國和美國在聯合國氣候變化格拉斯哥大會期間發布《中美關於在21世紀20年代強化氣候行動的格拉斯哥聯合宣言》。雙方贊賞迄今爲止開展的工作，承諾繼續共同努力，并與各方一道，加強《巴黎協定》的實施。
2. 南非前總統德克勒克11日去世，享年85歲，曾獲諾貝爾和平獎。他1990年釋放曼德拉出獄。



3. 基建法案塵埃落定，白宮宣布拜登于15日簽署該法案。
4. 美國當地時間11月9日下午，在美國芝加哥大學附近，一名今年剛從該校畢業的中國留學生遭遇一持槍搶劫匪徒槍殺，兇手隨後跳上停在旁邊的車輛逃走。遇難者來自中國四川，年僅24歲。
5. 當地時間11日，日本前首相安倍晉三出任該國最大派閥細田派的會長，這是安倍約時隔9年再次回歸派系，細田派將成爲安倍派。
6. 意大利24小時2起銀行劫案，自動取款機又被整個挖走。

國際日報書網網址：  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>